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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 27 LUGLIO 2021, N. 33 

 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE    DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI        LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

INDI                   CONSIGLIERE SEGRETARIO   LUCA SERFILIPPI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendoci opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 32 

del 13 luglio 2021, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 225 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, 

Mangialardi, concernente: “Ripristino del servizio di medicina generale del Comune di Cantiano”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  
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• INTERROGAZIONE N. 223 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Forte difficoltà per i 

piccoli concessionari del demanio marittimo a seguito dell’aumento dei canoni minimi statali”.  

Risponde l’Assessore Castelli. 

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  

• INTERROGAZIONE N. 226 – a risposta immediata - ad iniziativa delle Consigliere Lupini, Ruggeri, 

concernente: “Urgente piena attuazione interventi previsti dalla legge regionale 9 ottobre 2014, n. 25, 

‘Disposizioni in materia di disturbi dello spettro autistico’”. 

 Risponde l’Assessore Saltamartini. 

 Replica l’interrogante Consigliera Lupini.   

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 175 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Carancini, 

Biancani, Cesetti, Bora, Casini, Vitri, concernente: “Anziani non autosufficienti e con demenza. 

Funzionamento Unità di valutazione ed erogazione del servizio di assistenza domiciliare (SAD)”.  

 Risponde l’Assessore Saltamartini. 

 Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.   

• INTERROGAZIONE N. 213 ad iniziativa a iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, concernente: 

“Attuazione l.r. 40/20: potenziamento organico UOSD Disturbi del comportamento alimentare dell’Area 

Vasta 1 con sede a Pesaro e definizione procedure ricovero degli adulti”.   

 Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.   

• INTERROGAZIONE N. 113 ad iniziativa delle Consigliere Ruggeri, Lupini, concernente: “Quali indirizzi 

politici sulla gestione di ERAP Marche”.    

 Risponde l’Assessore Aguzzi. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.    
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• INTERROGAZIONE N. 170 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Acquisizione da parte 

di Portals di asset e macchinari di produzione, legati alla carta per banconote e passaporti, della divisione 

sicurezza di Fabriano di proprietà di Fedrigoni spa”.    

 Risponde l’Assessore Aguzzi. 

Replica l’interrogante Consigliera Lupini.   

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 228 – a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, 

concernente: “Sostegno e valorizzazione al comparto degli eventi privati, cerimonie e matrimoni 

(wedding), anche in considerazione dei contributi previsti dal Decreto Sostegni”.    

 Risponde l’Assessore Carloni. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.   

Il Presidente sospende la seduta per dar modo alla II Commissione di riunirsi.  

Sospesa la seduta alle ore 11,30.  

Riprende la seduta alle ore 11,50. 

Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 38 ad iniziativa dei Consiglieri Rossi, Antonini, Marcozzi, Latini, Ciccioli, 

Marinelli, Bilò, concernente: “Istituzione dell’itinerario ebraico marchigiano”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rossi ed 

al relatore di minoranza Consigliere Biancani.     

Intervengono i Consiglieri Ciccioli, Marcozzi, Mastrovincenzo, Antonini 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Rossi, passa all’esame e alla votazione degli articoli.  
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 1 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3  

Soppresso. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 5  

Soppresso. 

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Marinelli, Ruggeri, Biancani, Leonardi, pone in votazione la proposta di legge n.  38. 
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente comunica che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito, pone 

quindi in votazione, ai sensi dell’articolo 48, comma 5 del Regolamento interno, l’anticipazione dell’esame della 

proposta di legge n. 52. L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 52 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizioni di 

organizzazione e di ordinamento del personale della Giunta regionale”.   

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Biondi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.   

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Cesetti (anche a nome dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mastrovincenzo, Lupini, chiede il rinvio in Commissione per un’ulteriore istruttoria della proposta di legge n. 52), 

richiama l’articolo 100 del Regolamento interno, sospende la discussione generale e dà la parola ai Consiglieri 

Casini (oratore a favore) e Ciccioli (oratore contro), pone, quindi, in votazione il rinvio in Commissione della 

proposta di legge n. 52. L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Prosegue la discussione generale ed interviene l’Assessore Castelli. 

Il Presidente replica alla richiesta di nuovo intervento del Consigliere Cesetti, intervengono i Consiglieri 

Mastrovincenzo, Cesetti e Biancani. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che in merito all’argomento trattato è stato presentato ed 

acquisto agli atti un ordine del giorno a firma dei Consiglieri Cesetti, Biancani, Bora, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, 

di non passaggio alla discussione degli articoli e degli emendamenti (articolo 99 R.I.) e, dopo averlo letto e aver 

dato la parola ai Consiglieri Cesetti (oratore a favore) e Biondi (oratore contro), lo pone in votazione. L’Assemblea 

legislativa regionale non approva.  

Il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I  

ARTICOLO 1 

Emendamento 1/1  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Assessore Castelli, Ciccioli. 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 1/2  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Assessore Castelli. 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 1/3  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 1/4  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 1/5  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 
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Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 1/6  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 1/7  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 1/8  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 1/9  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Articolo 1 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   
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ARTICOLO 2 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 3 

Emendamento 3/1  

Discussione: Ruggeri (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3/2  

Discussione: Ruggeri (illustra l’emendamento), Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3/3  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini, Ruggeri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Articolo 3 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi, Ruggeri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 4 

Emendamento 4/1  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/2  

Discussione: Ruggeri (illustra l’emendamento), Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/3  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini, Ruggeri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/4    

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Ruggeri, Casini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/5    

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Il Presidente, dopo aver comunicato la decadenza di alcuni emendamenti a seguito delle avvenute votazioni, dà la 

parola al Consigliere Cesetti.  

Emendamento 4/6    

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/7    

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/8    

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/9    

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/10    

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 
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Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 4/11    

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 4/12. 

Decaduto.    

Emendamento 4/13    

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva 

Emendamento 4/14    

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva 

Articolo 4 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 4 bis/1    

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 
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Dichiarazione di voto: Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva 

Emendamento 4 bis/2  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Antonini, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

ARTICOLO 5 

Emendamento 5/1  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva 

Emendamento 5/2  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 5  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 6 

Emendamento 6/1  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 
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Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 6 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 

Emendamento 7/1  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 7/2  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 7 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 9 

Emendamento 9/1  

Discussione: Cesetti (anche a nome degli altri proponenti ritira l’emendamento). 

Ritirato. 

Emendamento 9/2  

Discussione: Ruggeri (illustra l’emendamento).  

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo, Antonini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 9/3  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).  

Dichiarazione di voto: Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 9/4  

Decaduto.  

Emendamento 9/5  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento).  

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 9/6  

Decaduto.  
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Emendamento 9/7   

Discussione: Bora (illustra l’emendamento).  

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 9 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 10 

Emendamento 10/1   

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Antonini (interviene sull’ordine dei lavori), Casini.  

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 10/2   

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).  

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 10/3   

Discussione: Bora (illustra l’emendamento).  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 10/4   

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Cesetti.  
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Dichiarazione di voto: Ruggeri, Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 10 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 11 

Emendamento 11/1   

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Cesetti.  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 11/2   

Discussione: Bora (illustra l’emendamento).   

Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 11/3   

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).   

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

 Emendamento 11/4   

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).   
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Dichiarazione di voto: Biondi, Casini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 11/5   

Discussione: Biondi (illustra l’emendamento), Cesetti.   

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 11/6  

Decaduto.   

Emendamento 11/7   

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).    

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 11/8   

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).    

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 11, così come emendato 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti, Assessore Castelli, Casini (interviene per fatto personale), Assessore Castelli 

(interviene per replica), Mastrovincenzo (interviene sull’ordine dei lavori), Cesetti (interviene per fatto personale), 

Assessore Castelli (interviene per replica). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 12 

Emendamento 12/1  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi. 

 Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 12/2  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Serfilippi, Putzu, Marinelli, Ciccioli, Ruggeri, Cesetti, Biancani, 

Assessore Castelli, Mastrovincenzo.       

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 12/3  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento).  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi, Assessore Castelli.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente interviene sull’ordine dei lavori e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Santarelli (oratore a favore) 

e Cesetti (oratore contro), pone in votazione la prosecuzione dei lavori fino alle ore 24,00. L’Assemblea legislativa 

regionale approva. 

Emendamento 12/4 

Decaduto. 

Interviene, sull’ordine dei lavori, la Consigliera Ruggeri. 
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Articolo 12 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 12 bis/1 (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 12 bis/1 

Decaduto. 

ARTICOLO 13 

Emendamento 13/1  

Discussione: Ruggeri (illustra l’emendamento), Cesetti. 

 Dichiarazione di voto: Biondi.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 13/2  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 13/3  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 13/4  

Dichiarazione di voto: Biondi.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 13/5  

Decaduto. 

Emendamento 13/6  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 13 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti, Assessore Castelli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 14 

Emendamento 14/1  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento) 

Il Presidente, su richiesta del Consigliere Mastrovincenzo, dispone la verifica del numero legale con votazione 

palese nominale. 

Presenti: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marcozzi, 

Marinangeli, Mastrovincenzo, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Assenti: Baiocchi, Biancani, Bora, Cancellieri, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Marinelli, Menghi, 

Pasqui, Ruggeri, Santarelli, Vitri. 

Terminata la verifica, il Presidente prende atto della sussistenza del numero legale e prosegue la seduta.  
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Emendamento 14/1 

Dichiarazione di voto: Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 14/2  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 14/3  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo.   

Votazione (per alzata di mano per temporaneo malfunzionamento del sistema di votazione elettronica): l’Assemblea 

legislativa regionale non approva. 

Emendamento 14/4  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo (chiede la votazione per appello nominale anche a nome dei 

Consiglieri Bora, Cesetti). 

Votazione (appello nominale a nome dei Consiglieri Mastrovincenzo, Bora, Cesetti – Il Presidente, preso atto del 

temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del comma 1, dell’articolo 68 del 

Regolamento interno, annulla e dispone l’immediata ripetizione della votazione dell’emendamento).   

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri. 

Contrari: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Marinangeli, Marinelli, Putzu, 

Serfilippi. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri. 
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L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 14/5  

Discussione: Bora (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini.     

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 14 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti (chiede la votazione per appello nominale anche a nome dei Consiglieri 

Mastrovincenzo, Casini, Bora). 

Votazione (appello nominale a nome dei Consiglieri Cesetti, Mastrovincenzo, Casini, Bora):  

Favorevoli: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Lupini, Marcozzi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Santarelli, Vitri.  

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 14 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 14 bis/1 

Decaduto. 

ARTICOLO 15 

Emendamento 15/1  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 
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Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo (chiede la votazione per appello nominale anche a nome dei 

Consiglieri Cesetti, Bora).     

Votazione (appello nominale a nome dei Consiglieri Mastrovincenzo, Cesetti, Bora):  

Favorevoli: Bora, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri. 

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Biancani, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 15/2  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome dei 

Consiglieri Casini, Bora).     

Votazione (appello nominale a nome dei Consiglieri Mastrovincenzo, Casini, Bora):  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri. 

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Ruggeri, Santarelli. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 15/3  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

(E’ presente il solo Consigliere Segretario Luca Serfilippi)  
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Emendamento 15/4  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Biondi, Casini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 15/5  

Dichiarazione di voto: Biondi Mastrovincenzo (chiede la votazione per appello nominale anche a nome dei 

Consiglieri Casini, Bora). 

Votazione (appello nominale a nome dei Consiglieri Mastrovincenzo, Casini, Bora):  

Favorevoli: Bora, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Santarelli. 

Contrari: Acquaroli, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, Marinelli, Putzu, 

Serfilippi. 

Astenuti: Lupini. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 15 

Dichiarazione di voto: Cesetti (chiede votazione per appello nominale anche a nome dei Consiglieri Bora, 

Mastrovincenzo, Casini), Biondi, Assessore Castelli.  

Votazione (appello nominale a nome dei Consiglieri Cesetti, Bora, Mastrovincenzo, Casini):  

Favorevoli: Acquaroli, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Bora, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Santarelli. 

Astenuti: Lupini. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.    

 



 
 

 

 
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 27 LUGLIO 2021 N. 33 

 

    

pag. 25 

ARTICOLO 15 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 15 bis/1  

Decaduto. 

ARTICOLO 16 

Emendamento 16/1 

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Cesetti, Assessore Castelli, Putzu, Casini. 

Dichiarazione di voto: Assessore Castelli, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 16/2 

Dichiarazione di voto: Antonini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 16/3 

Discussione: Bora (illustra l’emendamento).  

Dichiarazione di voto: Biondi, Mastrovincenzo (chiede la votazione per appello nominale anche a nome dei 

Consiglieri Bora, Cesetti).  

Votazione (appello nominale a nome dei Consiglieri Mastrovincenzo, Bora, Cesetti):  

Favorevoli: Bora, Cesetti, Mastrovincenzo, Santarelli. 

Contrari: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 16/4 

Dichiarazione di voto: Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 16/5 

Discussione: Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 16/6 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 16 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 17 

Emendamento 17/1 

Discussione: Bora. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 17/2 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Articolo 17 

Dichiarazione di voto: Biondi, Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 18 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 19 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 20 

Emendamento 20/1 

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 20 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Biondi.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 20 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 20 bis/1  

Decaduto. 
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ARTICOLO 21 

Emendamento 21/1  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 21 

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 22 

Emendamento 22/1  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Assessore Castelli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 22 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Assessore Castelli.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 23 

Emendamento 23/1  

Discussione: Lupini (illustra l’emendamento), Cesetti, Assessore Castelli. 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 23/2  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 
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Dichiarazione di voto: Putzu.    

Votazione (per alzata di mano per temporaneo malfunzionamento del sistema di votazione elettronica): l’Assemblea 

legislativa regionale non approva. 

Emendamento 23/3  

Discussione: Lupini (illustra l’emendamento), Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 23 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Putzu. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 24 

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 25 

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente pone in votazione la prosecuzione dei lavori fino alle ore 24,00. L’Assemblea legislativa regionale 

approva. 

ARTICOLO 26 

Emendamento 26/1 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Mastrovincenzo (interviene sull’ordine dei lavori). 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Serfilippi, Ciccioli.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 26/2 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 26 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Ciccioli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 27 

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 28 

Il Presidente, su richiesta del Consigliere Cesetti, dispone la verifica del numero legale con votazione palese 

nominale. 

Presenti: Antonini, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Cesetti, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Assenti: Acquaroli, Baiocchi, Biancani, Bora, Cancellieri, Carancini, Casini, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, 

Menghi, Pasqui, Ruggeri, Santarelli, Vitri.  

Terminata la verifica, il Presidente prende atto della sussistenza del numero legale e prosegue la seduta.  

Dichiarazione di voto Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 29 

Emendamento 29/1 

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 29 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Assessore Castelli.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 30 

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 30 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 30 bis/1 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti.     

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

ARTICOLO 31 

Emendamento 31/1 

Discussione: Lupini (illustra l’emendamento), Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 31/2 

Discussione: Cesetti, Serfilippi,  
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Dichiarazione di voto: Casini, Assessore Castelli, Casini (interviene per fatto personale), Assessore Castelli 

(interviene per replica).     

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 31 

Dichiarazione di voto: Cesetti.     

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 32 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Santarelli, Biondi.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 33 

Dichiarazione di voto: Cesetti (anche a nome dei Consiglieri Mastrovincenzo e Casini, chiede la votazione per 

appello nominale). 

Votazione (appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Cesetti, Mastrovincenzo, Casini):  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Santarelli. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 34 

Emendamento 34/1 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 
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Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 34 

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 24,00.  

 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini                  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Luca Serfilippi 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

• n. 66/21, in data 21 luglio, ad iniziativa del Consigliere Antonini concernente: “Modifiche alla legge regionale 

11 giugno 2021, n. 10 ‘Interventi regionali di promozione e sostegno dell’istituzione dei gruppi di autoconsumo 

collettivo da fonti rinnovabili e delle comunità energetiche rinnovabili’”, assegnata alla III Commissione 

assembleare in sede referente e trasmessa al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi 

del comma 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

• n. 17/21, in data 14 luglio 2021, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Modifica della deliberazione 

amministrativa n. 107 del 4 febbraio 2020 concernente ‘Piano socio-sanitario regionale 2020-2022. Il cittadino, 

l’integrazione, l’accessibilità e la sostenibilità'”, assegnata alla IV Commissione in sede referente, trasmessa al 

Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per l’espressione dei pareri, 

rispettivamente, ai sensi dell'articolo 11, comma 2, lettera c), della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4, e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera b), numero 2), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15 nonché trasmessa al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del Regolamento 

interno; 

Il Presidente della Giunta regionale, in data 15 luglio, ha promulgato la legge regionale n. 16 “Modifiche alla legge 

regionale 16 dicembre 2005, n. 36 (Riordino del sistema regionale delle politiche abitative) e alla legge regionale 

27 dicembre 2006, n. 22 (Modificazioni ed integrazioni alla L.R. 16 dicembre 2005, n. 36: “Riordino del sistema 

regionale delle politiche abitative”)”. 

Hanno chiesto congedo i Consiglieri Baiocchi, Carancini e Mangialardi 
 


